
CITTA’ di SIRACUSA
Gruppo Consiliare Fratelli D’Italia

INTERROGAZIONE CONSILIARE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE

Oggetto: Avviso di conguaglio TARI 2025 – obbligatorietà del pagamento tramite PagoPA e mancata indicazione del 
modello F24

Al Presidente del Consiglio Comunale di Siracusa
Al Sindaco

All’Assessore al Bilancio e Tributi

I sottoscritti Consiglieri Comunali,

PREMESSO CHE

ai contribuenti del Comune di Siracusa è stato notificato l’avviso di conguaglio TARI per l’anno 2025;nel suddetto
avviso è espressamente indicato che il pagamento dell’importo dovuto deve avvenire esclusivamente tramite il sistema
PagoPA;

CONSIDERATO CHE

il Regolamento comunale per l’applicazione della TARI prevede, tra le modalità di pagamento, anche l’utilizzo del
modello F24, in alternativa ad altri strumenti di pagamento;

le disposizioni di ARERA, che regolano il  sistema tariffario del servizio di gestione dei rifiuti,  prevedono che ai
contribuenti  debba  essere  garantita  la  possibilità  di  utilizzare  modalità  di  pagamento  che  consentano  anche  la
compensazione dei crediti fiscali, possibilità assicurata tramite il modello F24;

l’utilizzo esclusivo di PagoPA preclude ai contribuenti la possibilità di effettuare compensazioni,  penalizzando in
particolare imprese, professionisti e cittadini titolari di crediti fiscali;

l’indicazione di una modalità di pagamento esclusiva, non prevista né dal regolamento comunale né dalla normativa di
settore, potrebbe configurare una limitazione dei diritti del contribuente e una difformità rispetto alle norme vigenti;

RITENUTO CHE

sia necessario garantire la piena conformità degli atti comunali alle disposizioni regolamentari e normative;

sia doveroso assicurare trasparenza, correttezza amministrativa e parità di trattamento a tutti i contribuenti;

INTERROGANO

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

per quale motivo nell’avviso di conguaglio TARI 2025 è stato indicato il pagamento esclusivamente tramite PagoPA,
escludendo il modello F24;

se tale indicazione sia conforme al Regolamento comunale TARI vigente e alle disposizioni di ARERA;

se l’Amministrazione intenda rettificare gli avvisi già inviati o fornire una comunicazione integrativa ai contribuenti,
prevedendo anche il pagamento tramite modello F24;

quali iniziative si intendano adottare per evitare il ripetersi di simili criticità nelle future comunicazioni tributarie.

Si chiede risposta scritta e/o orale in Consiglio Comunale.

Siracusa, 14.01.2026

Paolo Romano

Paolo Cavallaro
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